Возраст 7-8 лет Год обучения – первый

Цикл 6

Учись доброму УРОК № 29



Тема

Смирение приносит Благословение

Цель Помочь детям понять, что смирение несёт благословение.

Библейский источник Псалом 146:6, 4 Царств 22 глава.

Золотой стих «...Бог гордым противится, а смиренным даёт благодать»

Иакова 4 глава 6 стих

Практическая цель Побудить детей учиться смирению

Ход урока

Приветствие Приглашение к молитве Молитва Пение

Опрос домашнего задания

Повторение темы и золотого стиха

Вырезать контур книги и приклеить на картон, затем согнуть пополам по линии сгиба. Отдельно вырезать листочки, чтобы потом вложить их внутрь вырезанной «книги». На одной стороне листочка написан золотой стих прошлого урока, в нём пропущены слова. На другой стороне листочка написан вопрос по теме. Учитель раздаёт листочки каждому ребёнку и даёт время для заполнения.

Дети должны написать пропущенные слова золотого стиха и написать на этом же листочке ответ на вопрос. Затем учитель собирает листочки, прикрепляет их внутрь вырезанной «книги», а потом, показывая страничку каждого ученика, проверяет вместе с детьми золотой стих и ответы на вопросы.

Вопросы

- 1. Что означает в переводе на русский язык слово «Библия»? Книги.
- 2. Кто является автором Библии? Бог.
- 3. Кем были по профессии те люди, которые записывали слова Бога? *Пастухи, рыбаки, цари.*
- 4. Книгу Библию читают только в нашей стране? Нет, во всём мире.
- 5. В какой книге мы можем найти ответы на наши вопросы? В Библии.
- 6. Что помогло Егору не сделать грех? Он вспомнил стих из Библии.
- 7. Что нужно сделать перед тем, как начать читать Библию? Помолиться и попросить, чтобы Господь помог всё понять.
- 8. Если тебе не понятен какой-то стих из Библии или слово, что ты будешь делать? Нужно попросить родителей или учителей воскресной школы объяснить.
- 9. Желает ли Господь, чтобы мы читали Библию и учили стихи из неё? Да.

Проверка практического задания Оценочный момент Поверка рабочего листа тетради ученика Раскрашивание цветочка. См. урок № 28

Пение

Вступление

Возле дома в саду вместе со своими подругами играла Настя. Сегодня девочки решили сшить своим куклам красивые шляпки. Они уже представляли, какими красивыми теперь будут их куклы, как вдруг Настя услышала, что ее зовет мама. Ах, как это было не кстати, но она всё-таки пошла домой.

«Настя, я прошу, чтобы ты помогла мне прополоть грядки с морковью. Это нужно сделать именно сейчас», — сказала мама.

Ах, но почему же сейчас? Настя попыталась возразить, но мама была уже в огороде. Девочка расстроилась.

«Вот именно сейчас, когда мы так хорошо играем, надо всё бросить и идти помогать маме. Девочки, наверное, уже шьют шляпки. Что с этой морковью сделается? Можно ведь и потом это сделать», - размышляла Настя. Но, постояв ещё немного, она все-таки пошла в огород. Ведь она любила свою маму, и ей не хотелось ее огорчать.

Мама работала на грядке и тихонько пела о любви Бога.

«Дети, будьте послушны родителям вашим во всем...» Колоссянам 3:20, - вспомнила Настя стих из Библии. Она мысленно обратилась к Господу: «Боже, помоги мне». Затем, посмотрев на маму, она подумала: «Как хорошо, что я все-таки пришла помогать ей. Как бы она огорчилась, если бы я не послушалась её».

- Господи, я благодарю тебя, что ты дал мне смириться с поручением мамы, - помолилась Настя.

Сердце ее наполнилось миром. Теперь, подпевая маме, она стала с усердием убирать сорняки.

Когда сорняки были убраны, мама сказала Насте: «Умница, спасибо за помощь. А теперь беги, умойся и надень свое нарядное платье. Мы сейчас идем в гости к тете Ларисе. Сегодня у Алеши день рождения, твой братишка ждет нас».

Так вот почему надо было быстрее полоть грядки! Если бы она не послушалась, мама не взяла бы её на день рождения Алёши. Настя была счастлива, что победила себя. Смирившись, она пережила радость оттого, что не огорчила маму и что теперь сможет побыть на дне рождения братишки. Послушание - один из призраков смирения. Когда человек имеет смирение, он имеет и благословение.

Тема Смирение приносит благословение

Слово Божье учит, чтобы люди имели смирение. Почему это так необходимо? Чтобы ответить на этот вопрос, мы прежде посмотрим, какое значение имеет слово «смирение»?

Смирение - это отсутствие гордости, высокомерия. Это кротость и скромность. Это значит о других думать

скромность. Это значит о других дума лучше и больше, чем о себе.

Смириться - значит покориться кому-нибудь.

Но ведь это так непривычно людям. В человеке чаще проявляется гордость, чем смирение. Как большие, так и маленькие хотят, чтобы их замечали, возвышали. Люди гордятся своими достижениями, успехами. Гордость - это высокое мнение о себе.

А вот чтобы признать свою ошибку, попросить прощение, не воздать в ответ обидчику – для этого нужно иметь особые силы.

обидчику – для этого нужно иметь особые силы. Господь в своём Слове говорит:

В чём сила смирения? Помогает Помогает разрешать огорчаться проблемы Помогает избежать ... ты конфликтов ..почитайте смирился один перед другого Господом... высшим Я услышал тебя... себя 4 Царств 22 глава 19стих

«Смиритесь под крепкую руку Божию»
1 Петр. 5:6. Значит, смирение необходимо нам. Это поведение Божие!

В чём сила смирения? Во время объяснения темы составляется схема. Прил. № 1

Смирение помогает **не огорчаться**, когда оказывают предпочтение не тебе, а другим. А это нелегко. Тебе становится не по себе, когда при тебе хвалят Витю, любят больше Нину, а тебя как бы не замечают. Не унывай, умей порадоваться за них, и тогда вместо обиды твоё сердце будут наполнять мир и радость. Библия учит: **«...почитайте один другого высшим себя»** Фил. 2:3, т.е. считай другого лучше себя.

Смирение помогает избегать разных конфликтов

Когда прозвенел звонок, все выбежали из класса. Новичок Миша так и старался подставить кому-нибудь подножку или толкнуть кого-нибудь. Пробегая мимо Ани, он сильно толкнул её. Аня чуть не упала. Было обидно и больно, слёзы появились на глазах, и она готова была стукнуть его в ответ, но тут она что-то вспомнила и сказала спокойным голосом: «Миша, подожди минуточку». Достав из портфеля яблоко, она протянула его обидчику: «Бери и кушай на здоровье, знаешь, какое оно вкусное!» Миша растерялся, покраснел и опустил голову. Он никак не ожидал такого. «Прости меня, пожалуйста, я больше так не буду», - тихо сказал он. Нелегко Ане было это сделать, но ей помог Господь, напомнив золотой стих, который они недавно учили в воскресной школе: «Не будь побежден злом, но побеждай зло добром». Рим.12:21

Тот, кто учится смирению, может ради мира сделать шаг навстречу. Смиренное сердце излучает мир.

Смирение помогает разрешать проблемы

В далекие времена, когда в Израиле народом управляли цари, часто народ Божий нарушал Его заповеди. Израильтяне поступали, как им хотелось. Они поклонялись разным идолам. Господь за непослушание посылал наказание народу, допуская, чтобы их земли были завоеваны. Людям было тяжело в таких условиях.

Царь Иосия, который еще маленьким мальчиком воцарился на престоле, ему было всего 8 лет, а царствовал он 31 год, услышал слова из книги закона, которую нашли в доме Господнем. И он понял причину, из-за чего народ несет наказание. Узнав это, он разодрал свои одежды и послал священников попросить Господа за себя «... и за народ, и за всю Иудею о словах сей найденной книги, потому что велик гнев Господень, который воспылал на нас за то, что не слушали отцы наши слов книги сей, чтобы поступать согласно с предписанным нам» 4 Царств 22:13.

Бог услышал желание царя и ответил на его искреннее смирение такими словами: «Так как смягчилось сердце твоё, и ты смирился перед Господом..., и плакал предо Мною, то и Я услышал тебя...» 4 Царств 22:19.

Почему Господь услышал царя? Потому что царь смирился и просил о прощении.

Когда Иосия услышал из книги законов повеления Божии, он понял, что эти повеления необходимо выполнять, чтобы отвести гнев Божий от народа. И он дал повеление всем: «...последовать Господу и соблюдать заповеди Его, и откровения Его, и уставы Его от всего сердца и от всей души...» 4 Цар.23:3. Он призывал народ выполнять эти постановления, и ни как попало, а прилагать к этому своё сердце. Царь сам стал выполнять это. И тогда Господь отменил своё наказание для народа.

Друг, если ты совершил какой-то поступок, о котором ты сам знаешь, что он плохой, например: ты взял что-то чужое, или не выполнил поручение

мамы и знаешь, что она должна тебя наказать за это, то не спеши оправдываться, это не принесёт тебе пользы и не избавит тебя от наказания. Если ты смиришься и всё честно расскажешь маме, попросишь прощение, то знай, она обязательно простит и, может быть, отменит наказание.

Результат смирения См. пособие в приложениях № 2,3

Радость, мир в сердце. Настя в нашем рассказе испытала большую радость оттого, что не огорчила свою маму непослушанием и была на дне рождения брата.

Аня сохранила мир и порадовалась тому, что избежала ссоры. Я думаю, что Миша после этого случая стал задумываться над своим поведением.

Смиренных благословляет Бог

Для целого народа наступило мирное время потому, что смирился сам царь и народ.

Смиренных возвышает Господь... Псалом 146:6.

Мы видим, как хорошо быть смиренным, но возникает вопрос:

Как же научиться смирению?

Нужно, прежде всего, не противиться смирению, а желать иметь его в своём сердце. Это важно, и если человек желает что-то иметь, то он старается достигать этого. Открой это желание Господу и верь, что Он поможет тебе иметь смирение. Иисус так сказал: **«...научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем...»** Евангелие от Матфея 11:29.

Читать Слово Божье, учить золотые стихи и размышлять об этом. Господь учит нас через своё Слово и даёт силу, чтобы смиряться. Оно открывает нам много библейских примеров, когда люди, смирившись, получили благословение. Божье Слово призывает нас подражать смирению таких библейских героев, как Иосиф, Руфь, Даниил и его друзья.

Самым совершенным примером смирения для подражания является Иисус Христос. Он есть Бог. На небесах Ему служили Ангелы, но ради спасения грешников Он оставил своё прекрасное Небесное Царство, смирился, став как человек. Иисус также, как мы, испытывал жажду, голод в своей земной жизни. Он служил людям, исцеляя больных, кормил голодных, а в конце своего служения позволил людям так жестоко распять Его. Но всё это Он делал ради спасения людей, ради тебя и меня. Иисус думал больше о людях, чем о своём благополучии. Смирив себя, Он был послушен до смерти, и смерти крестной. Фил.2:8

Когда тебе не хочется где-то покориться или с чем-то смириться, тогда ты вспомни об Иисусе, как Он смирился, и размышляй над этим. Это даст тебе силу для смирения.

Молись. Проси Господа, чтобы Он помог тебе смиряться. Проси Его об этом каждый день и особенно в тот момент, когда необходимо смиряться.

Например, ты сел делать школьные уроки. Вдруг заходит папа и даёт тебе срочное задание: убрать сейчас в гараже, а сам уезжает. Ну почему ты должен бросить уроки и идти убирать? Подумай, значит, папе это необходимо, чтобы сейчас это было сделано.

Смирившись, ты выполнишь поручение папы, и твоё сердце наполнит радость, а с радостным сердцем легко будет сделать уроки. В такие минуты скажи Господу: «Господи, помоги мне смириться и выполнить повеление папы». И Господь поможет тебе, ведь Он любит тебя.

Дорогой друг, если ты желаешь, чтобы твоя жизнь была счастливой, то ты должен стремиться приобрести смирение. Каждый день проверяй себя.

Если ты будешь смиряться, то испытаешь радость. Сердце твоё будет наполнено миром, и Господь будет тебя благословлять.

А если ты не захочешь учиться смирению и не будешь покоряться, тогда будешь в своей жизни иметь много проблем. Ведь «... Бог гордым противится, а смиренным даёт благодать» Иакова 4:6.

Молитва

Разучивание золотого стиха Учитель пишет на доске слова стиха и разучивает с детьми. Затем учитель стирает слова с доски, а ученики рассказывают стих.

«...Бог гордым противится, а смиренным даёт благодать»

Уақова 4 глава 6 стих

Гордый – думающий о себе высоко.

Смиренный – думающий о других лучше, чем о себе.

Благодать – свыше ниспосланная сила, помощь.



Заключительная молитва

- На этом наш урок закончен, с Господом!